

果农受灾严重 各方爱心涌动

本报讯(记者 毛淦)昨天凌晨4时,天还没亮,珍禾葡萄合作社丰收农业基地的工作人员就开始蹚着20厘米的积水,穿梭在基地里采摘葡萄。几小时后,这些新鲜采摘的葡萄将被送往恒大集团宁波各个工程项目部。

上午10时15分,该基地的负责人俞利萍按约将60箱葡萄送到了恒大集团松岙工程项目部,并将其分发了下面的各个施工队。转眼间,这60箱葡萄就被抢购一空,并不断有施工队想要另行预订。与此同时,基地的其他工作人员也正将葡萄送往恒大集团鄞州、镇海、余姚等工程项目部。

珍禾葡萄合作社丰收农业基地位于江口街道庄岙村,种有100多亩的醉金香、甬优一号、巨玫瑰等品种的葡萄,年产量10万公斤。受到此次“利奇马”台风的影响,该基地成为了全区葡萄园受灾最严重的地方。俞利萍告诉记者,由于基地地势较低,8月10日凌晨就开始出现积水,积水深

度达60厘米,几乎漫过了膝盖。目前,基地内积水还有20厘米深,葡萄树已经被泡了三天三夜,葡萄树腐烂不说,葡萄也极易变软腐烂。此外,几乎有三分之一的大棚薄膜被吹走,葡萄树也有部分被吹倒,严重影响了明年的收成。“有些葡萄树我们都种了七八年了,现在又要重新栽种培育,给我们造成了极大的经济损失。初步估计,这次台风造成的经济损失约50万元。”俞利萍对此很发愁。她表示,以前一箱3公斤左右的葡萄可以卖八九十元,这几天卖50元一箱。现在只希望基地里早点退水,把今年的葡萄销售完。

跟俞利萍有同样困扰的葡萄种植户还有很多。珍禾葡萄合作社的理事长唐伟宝告诉记者,目前合作社共37户成员,受灾的成员达到30户左右,主要集中在方桥和江口街道,初步估计已造成300万元的经济损失。当务之急就是尽快销售种植的葡萄,尽可能地挽回损失。但如何把这

些葡萄推销出去,又成了一道难题。

台风过后,区农业农村局第一时间联系了果农,统计受灾情况,并安排技术人员进行救助指导,随后联系媒体和企业帮助果农推广宣传。恒大集团奉化工程项目部的负责人得知后联系了恒大宁波地区的工程项目部,当即决定购买700箱葡萄。恒大集团松岙工程项目部负责人表示:“这次台风我们受灾也很严重,但将心比心,看到果农这么辛苦,我们也想帮帮他们。”此外,奉化农商银行江口支行也订购了60箱葡萄,分发给员工。

据了解,此次受灾的还有猕猴桃和西瓜等果品。位于尚田镇董村的良兄农场负责人丁盛凤告诉记者:“台风把猕猴桃树都压垮了,本来用于支撑的水泥柱压在了树上,把树拦腰截断。我们这几年的投入都被台风刮走了,预计在损失25万元左右。”虽然工作人员已经对猕猴桃进行了紧急采收,但仍有500多公斤的猕

猴桃烂在农场里。目前,那些完好

的猕猴桃正在半价出售。丁盛凤告诉记者,这几天媒体发布了消息后,有不少好心人前来购买,甚至有来自北京、上海等地的好心人打电话购买,也有不少老人打电话来关心,短短两天内就销售了1000多公斤。虽然台风给他们造成了极大的损失,但也让她收获了满满的感动。

奉城的温暖仍在持续。由于很多果农在城区没有固定的提货店,在销售时存在一定的困难。昨天,农创优品的负责人赵浩主动联系本报,表示不想让果农的辛苦付诸东流,愿意在自己的门店无偿为果农设置提货点,以方便果农产销。该店地址位于中山路与居敬路交界处(尚田+农创优品门店),联系电话:13858233800。果农如有需要,可以及时和她取得联系。此外,市民若想要帮助受灾的果农,可以在“奉化发布”的平台上查看受灾果农的联系方式,帮助他们产销。

一杆秤的形象

唯其奉化水蜜桃,在各方的努力和精心呵护下,一年卖得比一年好,品牌响了,包装美了,档次高了,辨识度和形象都在提高,不但销往全国各地,也飞赴海外,真正走向了香飘四海。然而,令人遗憾的是,目前仍有不协调的音符时而冒出,让人不由得为此操心。

往年,奉化水蜜桃成熟时,马路边的桃摊短斤缺两发生较多,经过多年整治,现在情况有所好转,但是类似的现象并未绝迹。上月初,宁波一位消费者在我区一家桃摊买了6公斤桃子,回家后发现一箱只有4公斤,遂向区市场监管局举报投诉中心投诉。虽然消费者没有要求赔偿,只是希望对商家进行教育。

但无论如何,这样一杆秤已然给消费者留下不好的印象。

无论是论箱卖还是论斤卖,一杆秤的现实意义就是公平守信,无论哪个商家的秤出了问题,最终还是关系到奉化水蜜桃的形象乃至整个奉化的形象。千里之堤毁于蚁穴,这句话在品牌化建设中同样适用。如今,奉化水蜜桃虽然已基本落市,但还是需要多说一句。金杯银杯不如老百姓的口碑,好口碑口口相传,奉化水蜜桃的品牌需要我们所有奉化人共同维护。



“孤岛”西岩村道路已通

本报讯(通讯员 赵伊丽 毛节常 记者 沈璐)在台风中被大水围困的“孤岛”大堰镇南溪村西岩自然村目前道路已畅通。目前,大堰镇各村正全力以赴地开展灾后自救。

8月12日,本报第3版刊登了《冲锋舟摆渡送“孤岛”村民出行——南溪村西岩自然村抢险纪实》,被大水围困的西岩自然村牵动了许多人的心,不过,当天早上横溪水面下降,西岩桥就已经露出桥面。随后,西岩村所在的行政村南溪村立即组织人员对淹没区域和道路进行清理,目前通行无碍。

8月12日起,大堰镇积极开展灾后消毒,抢修水毁工程。台风过后,为保证饮用水质量,箭岭村开展了一次大规模的清理。后岙村、董家村、田墩村等村组织村民清理沿线路路倒伏毛竹,并进行环境整治。严思坑村、谢界山村调派挖机清理机耕路塌方。自然资源和规划部门检查三联村、白粉壁村等受灾点,镇农办也积极核实受灾情况,联系相关部门,处理相关的赔偿等事宜。

深夜接到一条求助信息 何美蓉卖起了爱心葡萄 仅2小时就卖出90箱葡萄

本报讯(记者 袁伟鑫)“大家帮帮忙,我要为一户受洪水影响的受灾农户代卖一下葡萄。”8月11日晚,岳林街道何美蓉道德模范工作室的负责人何美蓉发了一条朋友圈。2个小时后,90箱葡萄就被预订,还不断有订单发来……

何美蓉告诉记者,当天晚上8点多了,有位素不相识的人加

她微信求助,他叫蒋云尧,他的葡萄园因台风受灾,希望能够帮助他销售一部分葡萄。在了解了这位农户的详细情况后,何美蓉二话不说就答应了下来,在自己的朋友圈和何美蓉道德模范工作室的微信公众号上发布了求助信息。

其实,在答应卖葡萄的时候,何美蓉并不清楚自己能帮忙卖出

多少,不过大家的热情让她有些吃惊。一时间,她微信群里的订单一个接一个,短短2个小时,就预订了90箱葡萄。

第二天一早,预订的葡萄送来了。何美蓉仔细地看了每箱葡萄,更坚定了要帮蒋云尧卖葡萄的决心。“说好了4公斤一箱的,但他送来的葡萄品质好,而且重量肯定超过4公斤了,箱子盖都

盖不下了,说明他也是个实诚人,这个忙帮定了。”何美蓉说,8月12日当天,又有爱心市民购买预订了80多箱葡萄。

“灾害面前有大爱,我们奉化也是个爱心之城,大家如此踊跃参加帮助受灾农户,让我也很感动。”何美蓉说,她会尽己所能帮助需要帮助的农户,尽可能地减少他们的损失。

港航处应急小分队清淤码头



受台风“利奇马”影响,则江水位暴涨,区港航处江口检查站内河管理码头被淹。积水退却后,码头堆积了大量淤泥,淤积深度达20厘米、面积近500平方米。8月11日、12日,区港航处应急小分队20名队员扛起重型铁锹、扫帚等投入清淤工作中。 记者 斯玲娅 通讯员 朱云杰

江口街道居家养老服务中心把爱心饭菜送上门

本报讯(记者 徐华良 通讯员 应国民)昨天中午10时半,江口街道居家养老服务中心工作人员将一份份热气腾腾的饭菜送到江口、前胡、后胡和周村等9个村及一个居委会的19位失智、失能高龄老人家中,让他们吃上新鲜可口的饭菜。爱心饭菜送到老年人家门口,在全区还是首家。

近年来,随着城镇化建设的

快速推进和农村中青年劳动力的转移,江口“空巢”老人逐年增多。由于缺少亲人照顾,使一部分高龄老人一日三餐成了一大难题,让亲人们非常牵挂。为解决不能做饭老人的实际困难,去年10月,江口街道投入200多万元,将原一幢办公楼装修成街道居家养老服务中心。今年8月2日起,推出爱心饭菜送到行动不便的老年人家门口服务项目。由于条件有限,目前服务

主要面向街道周边9个村和1个居委会。需要送餐老人自愿报名。符合条件的,每人每月收取300元饭菜费,每餐三菜一汤,小菜荤素搭配,花色翻新。据江口居委会主任蒋孟继介绍,居家养老服务中心为每位老人配备2套餐具,来回调换,高温消毒。接下来,居家养老服务中心将组织志愿者为老人提供个性化服务,上门打扫卫生,帮助老人生活护理和康复训练,并建立

健康档案,尽量满足老人的生活需求。

昨天中午,当居家养老服务中心的工作人员把饭菜端到87岁老人庄能娥面前时,老人笑得眼睛眯成了一条缝。她高兴地说:“由于自己年老体弱,不会做饭烧菜,常常为吃饭而烦恼。现在有居家养老服务中心工作人员每天送来热乎乎的可口饭菜,真是太好了。”

台风过后加强水质监测



台风“利奇马”过后,区卫生监督所先后对九峰、萧王庙、石头岙、岭平、邱家山、白杜等6家水厂开展卫生监督,重点检查水源卫生防护、供水设施运行、饮用水消毒情况,并对水质进行现场快速检测。从目前检查、检测情况看,水质情况良好。 记者 张夏珍 通讯员 吕志峰



12345、81890 合办
区长电话热线:12345
区长信箱网址:
http://bak.fh.gov.cn/szxx/81890
求助服务热线:81890000
移动热线:13968312345
移动区府网:612345
电信热线:18967831890
本报热线:
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛:
http://bbs.fhnews.com.cn
值班记者 袁伟鑫

新客运中心位置在哪?

来电:有市民向本报新闻热线咨询,新客运中心位置在哪?
回复:轨道交通指挥部答复,新客运中心位于金海路和东环路交叉口的西南边,目前处于地下室施工状态。

停车收费是否合理?

来电:有市民向区长热线咨询,财富公馆物业私自划小区里划停车位收费,是否合理?
回复:区房管中心答复,经查,物业公司已张贴公告告知业主将实行停车管理,但目前并未实施,现已要求物业公司按照正常流程进行报批。

车辆逆向行驶 要求查处

来电:有市民向区长热线反映,松岙镇伍佰岙村从田湾采石场到伍佰岙沿海中路段道路,每天有好多大货车逆向行驶,要求查处。
回复:区交警大队答复,交警已安排警力加强该路段工程车违法行为的整治。

时代瑞府业主 封闭阳台是否算违建

来电:有市民向本报新闻热线咨询,时代瑞府业主包阳台是否算违建?
回复:区房管中心答复,开发商在销售物业时与时代瑞府小区业主签订的《奉化时代惠政东路3号地块(瑞府)临时管理规约》第三章第十条规定不得封闭阳台,建议按照相关规定执行。

路灯不亮要求修复

来电:有市民向本报新闻热线反映,莼湖公园步道的路灯不亮要求修复。
回复:莼湖镇政府答复,路灯已经修复,并已亮灯。

